

调整种植结构 促进农民增收 提升空气质量 打造宜居环境

景芝：抓生态，释放绿色效益

□ 本报记者 逢春阶
本报通讯员 李成军

料峭春风中，走进安丘市景芝镇，但见园林工人正对道路两旁的绿化苗木进行修剪，各村正组织群众对村内主干道、生产路两旁的绿化树进行春季浇水；埠口村的樱桃大棚内，农户们正忙着进行人工授粉……忙碌的景象背后，是景芝百姓心底已然融入的绿色发展理念。

林网与林带

景芝镇地处峡山水库上游，境内有渠河、红沟河两条河流。该镇围绕保护潍坊的水源地、加快种植结构调整、促进农民增收、提升空气质量和群众居住环境，专门制订了《景芝生态建设三年计划》。去年以来，实现林网建设50多公里，村内栽植绿化苗木80万棵，发展

榛子、大樱桃、大桃等林果3000多亩。对现有村道、乡道、县道进行全面绿化，完善林网430公里。对红沟河、渠河两条林带进行丰产林补植，同时鉴于杨树价格下滑，组织引导群众对种植的绿化苗木、榛子、大桃、花卉进行更新，提高绿化成果和产出效益。

实施绿化、亮化、净化、美化、文化，打造40个生态村，提升环卫一体化水平；围绕群众增收，发展优质林果基地2万亩；围绕改善镇区绿化环境，见缝插绿，栽植黑松、蜀桧、大小龙尾等绿化苗木30公顷，实现镇区增绿提质。

65万元与100万元

景芝镇深入开展全镇增绿提质行动，不断加大植树造林投入，以道路绿化和村庄四旁绿化为重点，实施以奖代补政策。去年，该镇出资65万元对集体经济比较薄弱的三类村免费提

供树苗，提供樱花、红叶李、海棠等绿化苗木3.4万棵。全年共栽植绿化苗木90万株，初步实现了“以绿遮丑、以绿治乱”。宋官疃、西近埠泉、东辛庄、班家庄等村植树面积大，造林绿化成效显著。

今年以来，景芝镇结合春季叫套工程，对生产路进行整修压砂，栽植行道树，完善农田林网。今年春天计划再拿出100万元购买绿化苗木，无偿提供给各村栽植，并列入千分考核，在主要道路两侧栽植落叶乔木的基础上，实行高低搭配，再在落叶乔木下面栽植黑松等长青灌木，确保四季长青。为确保成活率，强化责任机制，每年进行两次检查，少一棵罚40元。

“绿”与“富”

景芝镇在推进道路绿化、村庄绿化的同

时，大力推进经济林果种植，寻求规模化、效益化发展，实现“社会、经济、生态”三效融合。该镇在老宋官疃、临河西岭等土地比较贫瘠的区域，采取镇财政以奖代补的方式，鼓励群众种植榛子，调整种植结构。原宋官疃镇范围内的村，大部分区域属页岩地，土地比较瘠薄，有的地方岩芯并近200米打不出地下水。为应对持续发展的旱情，去年以来，该镇抓住千吨斤粮食项目建设机遇，采取向上争取一块、镇财政投一块、发动群众捐一块的办法，对206国道以西、青年路以东、彭花路以北、沂胶路以南3.4万亩农田进行整治，目前，已铺设输水管道4500米，打井50眼，安装变压器2台，架设输电线路4000米。同时，发动老百姓成方连片种植榛子，每种植一棵，镇财政奖补5元钱，今年计划达到4000亩以上，目前，该镇已发展1300多亩。进一步带动了群众增收，实现绿色发展与富民强镇的双赢。

合作社抱团发展

网上网下齐发力

寺头山楂“红”了

□ 记者 都镇强 通讯员 刘明志 报道
本报临朐讯 走进位于临朐县寺头镇的临朐县相亮山楂专业合作社办公楼，门口右侧的一溜“牌子”最吸引人眼球，“青岛农业大学教学科研基地”、“无限极(中国)有限公司原材料供应基地”、“上海大润发超市山楂指定供应商”……细数下来，金闪闪的牌子一共17块。“这面墙上挂不了，三楼接待室还有20多块呢。”合作社理事长马相亮说，这么多牌子是合作社快速发展的见证。

在相亮山楂专业合作社的客户名单中，不乏山西维之王、北京航空饮料、苏州如意食品等众多知名企业。他们看重的是寺头山楂经久不衰的品质：2010年获得中国绿色食品A级产品的绿色食品认证，2011年“寺头山楂”国家地理标志证明商标获批。“寺头山楂绿色无公害，果实大品质好，在我们那里很受欢迎，这回来打算批发30吨。”正张罗着从冷库往货车上装山楂的辽宁收购商孙海洋说。

“以前，农民单打独斗闯市场，议价能力低，只有‘抱团’才能赢得更大的发展前景。”马相亮说。2009年，马相亮在临朐县寺头镇河口村牵头成立了相亮山楂专业合作社，当时村民不接茬，入社果农不到10户，而且大都还是抱着“有枣没枣打一竿子”的想法。当年，山楂大丰收，入社果农每斤山楂的价格比散户多卖0.4元，果农很快转变了对合作社的看法。到目前，合作社注册社员520户，带动农户980户，其中贫困户120户。

在相亮山楂专业合作社电子商务室里，7名员工正对着电脑屏幕敲着键盘。“正月初六我们就开工了，不到一个月就签了3000份订单，卖出15000斤山楂。”合作社员工李太芬告诉记者，“现在网上销量很好，合作社的产品上都有二维码，客户一扫就能追溯到我们的山楂基地，对质量很放心。”

2014年6月，相亮山楂专业合作社在淘宝网和京东商城注册建立了“一家人水果屋”网店，将山楂从“提篮小卖”搬到互联网上找婆家。当年淘宝销售额35万元，净利润25万元。“网上卖一面包车山楂赚的钱，能顶上我们平日一货车山楂卖的钱。”谈起电商的好处，马相亮说。



□ 刘乐亮 吕宝龙 报道

坊城街道开展反家庭暴力宣传活动

为提升妇女法律素养，充分发挥妇女群众维权的主体作用，预防和制止家庭暴力，促进家庭和谐、社会稳定，3月7日，潍坊市坊子区坊城街道组织司法、妇联、共青团、文化等部门工作人员走上街头，开展了“反对家庭暴力，构建和谐社会”宣传活动。

活跃乡村文化 展示良好生态

峡山迎春灯会 “美丽绽放”

□ 本报记者 杨国胜 张鹏
本报通讯员 刘涛

3月4日下午6点，记者来到潍坊峡山生态经济开发区水中央公园灯会现场时，稀稀疏疏的人群已开始入场了。这天距离峡山首届迎春灯会结束还有一周时间，已吸引游客35万人次。

农村的热闹又回来了

走进花灯安检门，在水中央公园的草地边，69岁的保洁员陶素贞与同伴席地而坐，兴致勃勃地谈起昨晚的川剧表演。“台上的四川小娘真好看，大眼睛长头发，以前我们村也有这么一位，在戏班子里唱曲，周边几个村的人都来听。”

陶素贞是峡山区太保庄街道新河头村村民，讲起以前跟着老人到村头看戏的场景，难掩兴奋。“那时候村里逢年过节都有唱戏的，踩高跷的，天天晚上人挤人，那热闹劲和这里的灯会差不多。”不过，随着电视普及，原来村里的戏班子已不在了，老艺人因为年龄缘故不再表演，陶素贞感觉少了热闹。“一听说这里要办灯会，村里的老少爷们都等着了，从村里过来骑电动车20分钟，65岁以上还不收门票，天天晚上来不少哩。”陶素贞说。

峡山区生态环境优良，人文自然遗产丰富，是国学大师郑玄出生地，潍水之战古战场、前凉台东汉晚期墓葬等历史文化遗迹众多，朱熹讲学地、刘伯温隐居地、玉皇大帝峡山登基等传说流传甚广。

本次灯会将峡山区浓厚的历史文化与成都灯会的传统工艺现代技术相结合，通过造型各异、气势磅礴、工艺精湛、文化底蕴浓厚的各式灯组以及充满浓郁乡情的特色美食、特色表演，展示中国传统民俗的独特魅力和文化底蕴以及峡山当地的风土人情和历史故事。

记者遇到峡山街道久埠村的陈大爷时，他已经领着孙儿逛了大半圈。“这就是峡山的故事讲堂，一进安检门我就指着韩信拉马车的花灯给孙子讲潍水之战，韩信怎么指挥汉军大败龙且，小孙儿听着也高兴。”

老人来了4次

花灯初放，趁着夜色不深，郭延平先围着水中央公园内的两个废弃矿坑转了起来。郭延平在上海从事土木工程行业，对每个地方的地貌特征和利用方式情有独钟。近日回潍坊探亲的他听到峡山有灯会，吃过午饭就从潍坊市驱车40公里赶到这里，绕着环库路转了一下午，尽情欣赏这里的生态美景。

“这里的水中央公园建设在4个废弃矿坑之上，利用很得当，如果不进行景观开发，这里依然是环境破坏严重之地，没有人气。”郭延平说。据悉，峡山在对矿坑进行生态修复的基础上，因地制宜，打造出高标准水体开放式公园，是主城区3公里水系景观轴线上一个重要节点。

灯会依据公园地势的高低错落布局，使灯展得到最自然、最艺术的表现。为体现“生态秀水、宜人峡山”主题，灯会负责人刘杰没少构思。刘杰是成都华亿彩灯艺术有限公司总经

理，将成都彩灯工艺融入到了峡山地貌中。“游客一进门，就是峡山的历史人文景观，顺路往上走，是当地教育、生态、有机农业代表性企业，能反映出一个完整故事的就有60组灯，共3万个灯笼。”刘杰说，我们希望把峡山灯会办成品牌，每年都举办一届。

隋玉令是位陪读老人，从昌邑来到峡山已有两年。孙子上学时，他从居住的学苑花园小区溜达过来赏景。刚到峡山时，75岁的老人为了呼吸新鲜空气，就绕着水库转悠。这次灯会因为老人免收门票，他一共来了四次。

“前一阵就听说峡山有个不用土的蔬菜园，现在这个公司都被做成了花灯在公园东边展出，我打算周末带着孙子过去参观种在水上的蔬菜。”隋玉令告诉记者。隋玉令口中的蔬菜园，就是峡山当地的华以农业科技有限公司，工厂化种植有机水培蔬菜。

为推出峡山的特色产业，二七一教育集团、华以农业、绿德源等公司成为本届花灯的重要内容。特色的生态优势，还吸引了众多潍坊市民，他们每天乘坐一个多小时的公交车到峡山购买有机蔬菜。

确保活动安保

面对每天数万人的活动，峡山还是第一次接手，这对该区是一个考验，安保工作首当其冲。

每天下午4点，峡山公安分局治安大队大队长马元伟，都会带着执勤队员在峡山路边的临时警务室商议上岗事宜，除去参照整场活动的安保方案，他们要预估每天的游客情况重新

部署警力。

回想起2月10日的场景，马元伟还是捏了把汗。“花灯开幕第一晚，就涌进了近4万人，水中央公园内人挤人，公园四周的街道上车辆行驶不动。”在晚上8点高峰期，为了防止出现踩踏和拥挤，该局民警及时进行了人流和交通管制。“公园里出一个进一个，东西两个门口相互配合，用对讲机实时通话。”当天晚上，原定于晚上9点半清场的灯会，到10点半游客还不想走。就在2月22日，当地人习惯在正月十五登山庙会，下山后的人群又迅速涌到了灯会现场，形成又一个游览高潮。

对这次的安保工作，马元伟认为还有改进的地方：“内场有花灯公司雇用的百名保安，与民警配合度不够高，在游客人数较多时，有与群众冲突的现象。”他告诉记者，固定防护设施也要提前想周全，“腊月二十八时，民警发现公园南边的一个大坑一处只有警戒线，没有围挡，感觉如果在客流高峰期，会有不少游客冲破警戒线过去看花灯，可惜当时工人大都放假，没有做护栏工程的，最后经过多方寻找，才找到安装工人。”

游客多了，峡山的城市风貌更要保持好。花灯期间，不少商贩到公园周边的道路上摆摊售卖，挤占道路。峡山区城管工作人员在为商贩划定经营范围后，配合交警部门疏导交通，驱离违规占道商贩。此外，城市“牛皮癣”也是重点清理对象。“花灯开放前一个月，我们就对城区500多个部位进行了重点清理。”该区城管大队二中队队长王永福告诉记者，花灯展出期间，全部工作人员都轮流上岗，确保环境整治。

青州启动

2016年“春风行动”

□ 记者 张蓓 报道

本报青州讯 为进一步推动青州市创新创业工作的开展，近日，以“搭建供需平台，促进转移就业”为主题的2016年“春风行动”启动仪式暨首场大型专场招聘会在青州市创业综合服务中心举办。

“春风行动”是由青州市人社局、团市委、妇联、总工会、残联等部门联合举办的，本次招聘会有200家企业现场招聘，提供3700余个岗位，涉及物流配送、服装加工、餐饮服务、机械加工、各类管理人员、市场营销、家政服务、文员等职位，进场求职人员4500余人，达成用工意向830人。

亚洲最先进自动化智能仓落户诸城

□ 记者 张鹏 报道

本报诸城讯 3月4日，由青建集团与上海奉凰科技联合投资成立的山东青建奉凰供应链管理服务有限公司签约落户青岛保税港区诸城功能区，该公司将在诸城建造并运营一个亚洲最先进的自动化智能仓，面向跨境电商及国内中大型电商平台，提供便捷高效的仓储及物流服务。

据悉，相对于传统的手工作业仓库，自动化智能仓的优势更加明显，具有空间利用率高、人工成本降低、出单效率提高、差错率低等特点，将极大地帮助电商平台企业降低物流成本，提高配送效率。投资方表示，诸城功能区保税物流中心具备的“境内关外”的特殊政策优势，也更适合开展跨境电商业务。青建奉凰供应链项目将顺应电商物流、跨境电商的大趋势，在保税物流中心内外均设有仓库，分别服务于跨境电商贸易及国内中大型电商企业。

此外，本项目除了能支持当地电商业务发展外，同时也将起到“筑巢引凤”的作用，吸引更多的外埠中大型电商企业、生产制造企业、快递业、区域配送等企业进驻诸城地区并扎根发展。

3家劳动仲裁院

被评为省示范单位

□ 记者 张蓓 报道

本报潍坊讯 日前，奎文区、临朐县、高新区3家劳动人事争议仲裁院分别被省人社厅、省劳动人事争议仲裁委员会授予全省示范仲裁院称号。这是继2015年潍坊市及诸城市、高密市、昌乐县4家仲裁院被授予全省首批示范称号后取得的又一成绩。

近年来，潍坊市劳动人事争议调解仲裁工作以贯彻实施《劳动争议调解仲裁法》为主线，以促进劳动人事关系和谐为目标，通过抓预防、促调解、提效能、树形象，基本达到了组织机构标准化、仲裁办案精准化、人员队伍专业化、基础设施规范化和仲裁工作信息化的“五化”目标。2015年，该市共依法受理和处理争议案件24786件，为争议双方挽回经济损失6.1亿元，有力地促进了劳动人事关系和谐与社会稳定。

各类革命遗址

已登记223处

□ 记者 张蓓 报道

本报潍坊讯 近日，潍坊市委党史研究室对该市重点革命遗址进行了全面调查，摸清了全市革命遗址的基本情况，编纂了《潍坊市革命遗址》一书，收录了各类革命遗址223处。

据了解，各县、市、区党史部门也对辖区内革命遗址进行了登记，开展了一系列的保护利用工作。寒亭区、诸城市、青州市、寿光市分别出版了《革命遗址通览》。寿光市通过多种渠道筹集经费，修复了张玉山故居、马保三故居、李植庭学校、陈少敏故居4处革命遗址。诸城市修缮了王尽美纪念馆等10处革命遗址。奎文区、寒亭区、坊子区、潍城区、高密市党史部门积极协助相关部门修缮，新建了庄龙甲故居、蔡家栏子纪念碑、考斌之纪念馆、高密党史纪念馆等，这些纪念设施已成为当地有影响力的红色文化教育场所。

“足不出户”交纳电费

□ 记者 郑颖雷 报道

本报潍坊讯 “只要动动手手机就能把电费交上，我已经快一年没去过营业厅了。”2月22日，家住潍坊高新区弘润金茂府小区的韩冬，通过支付宝，不到3分钟就给家里交了200元电费。据统计，今年春节期间，潍坊供电公司运用新型交费方式交费21242笔，与2015年春节期间相比增长204.11%。

注销公告

昌邑市永锦纺织有限公司(注册号370786200006944)经股东会决议，拟向登记机关申请注销，请债权人于本公告发布之日起45日内向本公司申报债权，特此公告。

遗失声明

潍坊市港荣物流有限公司丢失组织机构代码证副本，代码07895424-9，声明作废。

遗失声明

昌邑市石埠玉先纺织厂丢失公章一枚(昌邑石埠玉先纺织厂)，声明作废。